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1. Úvod 

Základné údaje o obstarávateľovi 

Označenie 

Obec Voderady 

Sídlo 

Obecný úrad,  Voderady 262, 919 42 Voderady, 

Oprávnený zástupca obstarávateľa, osoba s odbornou spôsobilosťou na 

obstarávanie územnoplánovacích podkladov a územnoplánovacej 

dokumentácie  

Oprávnený zástupca obstarávateľa – doc. Ing. Pavol Augustín, CSc., starosta obce Voderady, 

Odborne spôsobilá osoba na obstarávanie územnoplánovacích podkladov a územnoplánovacej 

dokumentácie: Ing. Miroslav Polonec. 

2. Úplnosť správy o hodnotení strategického dokumentu 
 

Správu o hodnotení vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie  vypracoval 

Prof. RNDr. Alfréd Trnka PhD. v júli 2016.  Správa o hodnotení strategického dokumentu má 

43 strán textu a bola spracovaná podľa prílohy č.5 zákona č.24/2006 Z. z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Správa o hodnotení a samotný návrh strategického dokumentu boli vypracované 

v jednom variante a v rozsahu stanovenom v rozhodnutí o rozsahu hodnotenia vydanom 

Okresným úradom Trnava, odborom starostlivosti o životné prostredie.  Ako podklad pre 

hodnotenie správy o hodnotení slúžili aj jednotlivé stanoviská uplatnené k oznámeniu 

o strategickom dokumente, rozsah hodnotenia stanovený Okresným úradom Trnava, odborom 

starostlivosti o životné prostredie a stanoviská k správe o hodnotení.  

 

Správa o hodnotení strategického dokumentu obsahuje podstatné informácie o 

charaktere navrhovaného strategického dokumentu, základné informácie o súčasnom stave 

životného prostredia, základné údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovaného 

strategického dokumentu na životné prostredie. V správe o hodnotení sú vyhodnotené 

predpokladané vplyvy určeného variantu navrhovaného strategického dokumentu na životné 

prostredie a navrhnuté sú aj opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu 

vplyvov na životné prostredie a zdravie. 

Celkové vplyvy navrhovaného strategického dokumentu na dotknuté územie boli 

komplexne zdokumentované a vyhodnotené na základe hodnotenia podkladových materiálov, 

doplňujúcich prieskumov a rozborov územia obce vykonaných v procese spracovávania 

zmien a doplnkov územného plánu obce. Hodnotenie vychádza zo súčasnosti známych údajov 

o vstupoch a výstupoch vzhľadom k prírodným zdrojom a zložkám životného prostredia.  
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  Možno konštatovať, že úplnosť zistenia vplyvov navrhovaného strategického 

dokumentu na životné prostredie je dostatočná.  Spracovateľ splnil Všeobecné podmienky a  

Špecifické požiadavky stanovené v rozsahu hodnotenia.  

- Špecifická požiadavka týkajúca sa posúdenia vplyvov zmeny štruktúry a funkcie 

pozemkov na priaznivý stav druhov vtákov a ich biotopov, ktoré sú predmetom ochrany v 

CHVÚ Úľanská Mokraď - tento vplyv bolo treba vyhodnotiť ako vplyv na fragmentáciu 

krajiny, stratu reprodukčných a potravných biotopov a odpočinkových stanovíšť jednotlivých 

druhov vtákov. CHVÚ Úľanská mokraď s výmerou 18173,91 ha predstavuje územie s 

vysokým podielom typickej poľnohospodárskej krajiny Trnavskej tabule so zachovalými 

fragmentmi mokradí. Predmetom ochrany v CHVÚ sú biotopy druhov vtákov: kaňa močiarna, 

kaňa popolavá, bučiačik močiarny, pipíška chochlatá, prepelica poľná, sokol červenonohý, 

sokol rároh a haja tmavá. Návrh zmien a doplnkov územného plánu obce nebude mať u 

väčšiny druhov žiadny alebo zásadný negatívny vplyv na ich priaznivý stav, hniezdne a 

potravné biotopy a ich fragmentáciu, ani na migráciu a zimovanie týchto druhov. 

Vyplýva to z rozsahu a charakteru navrhovaných zmien a doplnkov, topických a trofických 

nárokov týchto druhov a ich biológie. Mierny negatívny vplyv na potenciálne hniezdne 

biotopy sa predpokladá len u pipíšky chochlatej a prepelice poľnej, kde môže dôjsť k ich 

zastavaniu alebo degradácii. Vzhľadom na rozsah lokalít a ich charakter ako i dostatku 

vhodných biotopov týchto druhov v širšom okolí predmetných lokalít sa však výraznejšie 

negatívne vplyvy nepredpokladajú ani u týchto druhov. 

- Posúdenie vplyvu navrhovanej zmeny funkcie pozemkov na predmet ochrany CHVÚ 

Úľanská mokraď v súvislosti s doterajšou stratou biotopov v okolitých obciach (napr. v k. ú. 

Majcichov, Opoj, Pusté Úľany, Veľký Grob a ďalšie) v dôsledku zmien funkcie pozemkov od 

nadobudnutia účinnosti vyhlášky MŽP SR č. 437/2008 Z. z., ktorou sa vyhlasuje CHVÚ 

Úľanská mokraď - tzv. kumulatívne vplyvy. Zmena územného plánu obce Voderady 10/1016 

rieši dve nasledovné rozvojové lokality:  

- Lokalita A Za ulicou Kandia – Trvalý záber poľnohospodárskej pôdy predstavuje 0,3 ha, čo 

predstavuje 0,002% z výmery CHVÚ a 0,002% z výmery agrocenóz CHVÚ.  

- Lokalita B - trvalý záber poľnohospodárskej pôdy v rozsahu cca 0,9 ha, čo predstavuje 

0,005% z výmery CHVÚ a 0,005% z výmery agrocenóz, ktoré spolu tvoria len zlomok výmer 

(0,006%) z CHVÚ a bezvýznamným spôsobom zasiahnu do uvedených zmien funkcií 

pozemkov a predmetov ochrany. 

- V prípade ak bude v správe konštatovaný možný negatívny vplyv na predmet 

ochrany CHVÚ, je potrebné v správe o hodnotení navrhnúť primerané kompenzačné 

opatrenia na zmiernenie negatívnych faktorov súvisiacich s umiestnením navrhovanej činnosti 

do území tvoriacich sústavu NATURA 2000. Nepredpokladá sa, že by navrhované zmeny 

územného plánu obce Voderady 10/2016 vzhľadom na ich malý rozsah mohli mať negatívny 

vplyv na predmet ochrany CHVÚ. Kompenzačné opatrenia sa z vyššie uvedených dôvodov 

nenavrhujú. Navrhnuté sú však opatrenia na elimináciu negatívnych vplyvov samotnej 

realizácie zámerov, a to dôsledné dodržanie podmienky nezasahovania do brehových 
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porastov toku Gidry a zákaz umiestňovania akejkoľvek prekážky napr. oplotenia do 

brehového porastu a toku Gidry. 

- Posúdenie vplyvu strategického dokumentu na predmet ochrany CHVÚ Úľanská 

mokraď by malo vychádzať z dlhodobejšieho sledovania vtákov na dotknutom území, t. j. 

zohľadniť jeho význam pre druhy vtákov nielen v hniezdnom období, ale aj v 

mimohniezdnom období, najmä v čase migrácie a hibernácie. Spracovateľ tejto správy o 

hodnotení monitoruje vtáctvo v území CHVÚ Úľanská mokraď pravidelne už od roku 1994. 

Výsledky tohto výskumu sú spracované vo viac ako 20 vedeckých článkov 2 monografiách. 

Tak isto aktívne spolupracoval so Štátnou ochranou prírody SR pri príprave vedeckých 

podkladov k návrhu vyhlásenia tohto CHVÚ, je spoluautorom viacerých odborných publikácií 

ŠOP SR o chránených vtáčích územiach Slovenska, spolupracoval na vypracovaní zásad 

ochrany európsky významných druhov vtákov a ich biotopov (viď. Použitá literatúra). 

Pozorovania vtáctva boli aj podkladom pre hodnotenie priaznivého stavu druhov vtákov, 

ktoré sú predmetom ochrany CHVÚ Úľanská mokraď. ŠOP SR v súvislosti s územiami 

CHVÚ eviduje stavy populácií jednotlivých druhov vtákov od roku 2000 – 2003, t. j. od 

obdobia vedeckého návrhu CHVÚ. Vývoj populácií jednotlivých druhov vtákov, význam 

jednotlivých biotopov, vplyv zmien strategického dokumentu na ich potravné nároky, 

migráciu a hibernáciu je podrobne popísaný v predkladanej správe o hodnotení. 

- Navrhnúť technické riešenia návrhu opatrení na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu 

prípadne kompenzáciu vplyvov na životné prostredie, s konkrétnymi územnými a 

organizačnými opatreniami na elimináciu dopadov navrhovaných aktivít s jednoznačným 

určením subjektov, ktoré sú zodpovedné za ich vykonanie s podmienkou dátumu ako aj 

rozsahu ich splnenia. Návrh zmien a doplnkov 10/2016 územného plánu obce Voderady je 

malého rozsahu a nepredpokladá sa výrazný negatívny vplyv na CHVÚ a jeho predmet 

ochrany. Vzhľadom na to, že by mohlo dôjsť k likvidácii krajinnej zelene alebo 

solitérnych stromov a brehových porastov sú v kapitole IV. správy o hodnotení 

definované návrhy na elimináciu a minimalizáciu vplyvov navrhovaných aktivít na 

životné prostredie. 

 

Správa o hodnotení je v súlade s všeobecne záväznými právnymi predpismi na 

regionálnej aj národnej úrovni, ako aj rôznymi koncepciami (Koncepcia územného rozvoja 

Slovenska KURS 2001  a jej zmeny a doplnky 2011, Regionálny územný systém ekologickej 

stability okresu Trnava, Územný plán regiónu Trnavského samosprávneho kraja, Program 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja TTSK, Program odpadového hospodárstva Trnavského 

kraja). 

V údajoch  o vstupoch sú rozpracované informácie o pôde – záber pôdy celkom, 

z toho zastavané územie (ha, poľnohospodárska pôda, lesné pozemky, bonita), z toho dočasný 

a trvalý záber, o vode, ktorá je vyhodnotená z hľadiska súčasného využívania zdrojov 

a kapacít pitnej vody a produkcie splaškových odpadových vôd. Súčasťou tejto kapitoly sú aj 

údaje o energiách (zásobovanie elektrickou energiou a zemným plynom). Z hľadiska 

dopravnej infraštruktúry sú v správe podrobne rozpísane komunikácie prechádzajúce 

katastrálnym územím a ich význam. 
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V údajoch o výstupoch sú podrobne rozpísané zámery navrhovaného ÚPN v súvislosti 

s ovzduším, vodou, odpadmi, hlukom a vibráciami a žiarením.  

  Ďalej správa komplexne charakterizuje a hodnotí vplyvy na životné prostredie vrátane 

zdravia. Charakteristika súčasného stavu životného prostredia dotknutého územia – podľa 

stupňa územnoplánovacej dokumentácie je spracovaná veľmi podrobne najmä v bodoch: 

horninové prostredie, klimatické pomery – zrážky, teplota, veternosť, ovzdušie – stav 

znečistenia ovzdušia, vodné pomery, pôdne pomery, fauna a flóra, krajina – štruktúra, typ, 

scenéria, stabilita, ochrana, chránené územia, chránené stromy a ich ochranné pásma 

podľa osobitných predpisov. V katastri obce Voderady sa nachádza Chránené vtáčie územie 

Úľanská mokraď. Bolo vyhlásené vyhláškou Ministerstva životného prostredia SR č. 

437/2008 z 24. októbra 2008, ktorou sa vyhlasuje Chránené vtáčie územie Úľanská mokraď. 

Chránené vtáčie územie sa vyhlásilo na účel zabezpečenia priaznivého stavu biotopov druhov 

vtákov európskeho významu a biotopov sťahovavých druhov vtákov kane močiarnej, kane 

popolavej, bučiačika močiarneho, pipíšky chochlatej, prepelice poľnej, sokola 

červenonohého, sokola rároha, haje tmavej a zabezpečenia podmienok ich prežitia a 

rozmnožovania. V kapitole sú podrobne rozpísané aj prvky ÚSES na nadregionálnej 

a regionálnej úrovni.  Ostatným bodom ako je obyvateľstvo – demografické údaje, sídla, 

aktivity, infraštruktúra, kultúrne a historické pamiatky a pozoruhodnosti, archeologické 

náleziská, paleontologické náleziská a významné geologické lokality (na území obce sa 

nenachádzajú), iné zdroje znečistenia sa tiež venuje značná pozornosť vzhľadom pre potreby 

posudzovania SEA. Výstižné je zhodnotenie súčasných environmentálnych problémov 

v riešenom území.  

Pozitívne je hodnotenie predpokladaných vplyvov územnoplánovacej dokumentácie 

na životné prostredie vrátane zdravia a odhad ich významnosti z hľadiska pozitívneho vplyvu 

na obyvateľstvo a v súčinnosti s rešpektovaním záujmov ochrany prírody a krajiny. Zmeny a 

doplnky územného plánu nenavrhujú plochy, ktoré by zásadným spôsobom zasahovali do 

prvkov územného systému ekologickej stability ani do biotopov rastlín, ktoré by zasluhovali 

zvýšenú ochranu. Navrhované plochy mimo zastavaného územia sú lokalizované na 

poľnohospodárskej pôde. Vzhľadom na to, že k. ú. mimo zastavaného územia je zahrnuté do 

CHVÚ Úľanská mokraď, navrhované plochy zasahujú tiež do tohto CHVÚ. Vplyv zámerov 

na CHVÚ Úľanská mokraď je podrobne vyhodnotený podľa špecifických požiadaviek 

definovaných v rozsahu hodnotenia. Ostatné kapitoly stručne a vecne vystihujú svoj účel. 

Celkovo možno vyzdvihnúť kvalitu spracovania správy o hodnotení strategického dokumentu 

a jej podrobnosť,  zrozumiteľnosť a prehľadnosť a je možné konštatovať, že predmetná správa 

bola predložená kompletne v zmysle požadovaného rozsahu. 
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3. Vyhodnotenie stanovísk podľa § 12 zákona č. 24/2006 Z. z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie 
 

Názov dotknutého 
orgánu št. správy, 

organizácie, občana 

Stanoviská a pripomienky Vyhodnotenie a rozhodnutie o 
pripomienkach 

Okresný úrad Trnava, 

odbor starostlivosti o  

životné prostredie, 

oddelenie ochrany 

prírody a vybraných 

zložiek životného 

prostredia - štátna 
vodná správa  
č. j. OU-TT-OSZP3-

2016/026518/ŠVS/St zo dňa 

24. 08. 2016 

 

 

 

 
 
 

Z hľadiska ochrany vodných pomerov 

požadujeme: 

 Dodržať ustanovenia zákona č. 

364/2004 Z. z. o vodách a o zmene 

zákona SNR č. 372/1990 Zb. o 

priestupkoch v znení neskorších 

predpisov (vodný zákon) a zákona č. 

7/2010 Z. z. o ochrane pred 

povodňami v znení neskorších 

predpisov. 

 Dbať o ochranu podzemných a 

povrchových vôd a zabrániť 

nežiaducemu úniku nebezpečných 

látok do pôdy, podzemných a 

povrchových vôd. 

 Rozvojové plochy požadujeme riešiť 

komplexne - s príslušnou 

infraštruktúrou (vodovod, kanalizácia 

splašková, dažďová). Pri návrhu 

objektov TI rešpektovať pripomienky 

vlastníkov, resp. prevádzkovateľov 

dotknutých inžinierskych sietí. 

 Vody z povrchového odtoku 

(dažďové vody) nie je možné 

odvádzať do verejnej kanalizácie 

obce Voderady. 

 Výstavba a činnosti, ktorých 

realizácia je plánovaná v blízkosti 

vodného toku alebo môžu ovplyvniť 

vodný tok, musia byť prerokované so 

správcom toku. 

 Upozorňujeme na skutočnosť, že v 

blízkosti vodných tokov môže 

dochádzať k výraznému kolísaniu 

hladiny podzemnej vody, túto 

skutočnosť je potrebné zohľadniť pri 

navrhovaní stavieb a odvádzania vôd 

z povrchového odtoku. 

 Rešpektovať ochranné pásma 

vodného toku, pásma ochrany 

verejného vodovodu a verejnej 

kanalizácie. 

Akceptuje sa. Pripomienky 

budú zapracované do časti 

„VI. Závery“ do kapitoly č.3 

„Odporúčania na 

prepracovanie, 

dopracovanie a úpravu 

návrhu strategického 

dokumentu“ záverečného 

stanoviska.  

. 

 

 

 

Okresný úrad Trnava, 

odbor starostlivosti o  

životné prostredie, 

oddelenie ochrany 

Bez pripomienok. Berie sa na vedomie.  

 



Odborný posudok k strategickému dokumentu -  Zmena 10/2016 Územného plánu obce 

Slovenská Nová Ves, Voderady, Pavlice – v k. ú. Voderady 

8 

 

prírody a vybraných 

zložiek životného 

prostredia - štátna 
správa odpadového 
hospodárstva  
č. j. OU-TT-OSZP3-

2016/026482/ŠSOH/Ad zo 

dňa 16. 08. 2016 
 

Okresný úrad Trnava, 

odbor starostlivosti o  

životné prostredie, 

oddelenie ochrany 

prírody a vybraných 

zložiek životného 

prostredia - štátna 
správa ochrany 
ovzdušia  
č. j. OU-TT-OSZP3-

2016/026516/ŠSOO/Kra zo 

dňa 15. 08. 2016 
 

V súlade s § 6 ods. 6 zákona o 

posudzovaní dáva tunajší orgán ochrany 

ovzdušia nasledovné stanovisko k 

predloženej správe o hodnotení 

strategického dokumentu: 

 v dotknutých lokalitách nepripustiť 

žiadne druhy činností a 

podnikateľských aktivít, ktoré by 

svojimi negatívnymi vplyvmi na 

kvalitu ovzdušia (nadmerná 

prašnosť, zápachy, intenzívna 

doprava a pod.) priamo alebo 

nepriamo obmedzili využitie 

záujmového územia pre určené 

účely; 

 pri návrhu riešenia konkrétnych 

zdrojov znečisťovania ovzdušia - 

spaľovacie zariadenia slúžiace na 

vykurovanie, zdroje zaradené do inej 

kategórie podľa Prílohy č. 1 k 

vyhláške č. 410/2012 Z. z., ktorou sa 

vykonávajú niektoré ustanovenia 

zákona o ovzduší, v znení neskorších 

predpisov - je potrebné rešpektovať 

zásady funkčného a priestorového 

usporiadania v záujmovom území; 

najmä dodržiavať primerané 

vzdialenosti a ochranné pásma; 

 pri povoľovaní konkrétnych zdrojov 

znečisťovania ovzdušia (umiestnenie, 

stavba, užívanie - prevádzka) 

dodržiavať ustanovenia platných 

právnych predpisov v oblasti ochrany 

ovzdušia. 
  

Tunajší úrad z hľadiska záujmov štátnej 

správy ochrany ovzdušia po zohľadnení 

vyššie uvedených pripomienok s predmetnou 

správou o hodnotení strategického dokumentu 

s ú h l a s í .  

Akceptuje sa. Pripomienky 

budú zapracované do časti 

„VI. Závery“ do kapitoly č.3 

„Odporúčania na 

prepracovanie, 

dopracovanie a úpravu 

návrhu strategického 

dokumentu“ záverečného 

stanoviska.  

 

Okresný úrad Trnava, 

odbor starostlivosti o  

životné prostredie, 

oddelenie ochrany 

prírody a vybraných 

zložiek životného 

Dotknuté katastrálne územie Voderady sa 

nachádza v krajine, kde platí 1. stupeň 

ochrany podľa § 12 zákona č. 543/2002 Z. z. 

o ochrane prírody a krajiny v znení 

neskorších predpisov a uplatňujú sa 

ustanovenia o všeobecnej ochrane prírody a 

Berie sa na vedomie.  
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prostredia kraja  
č. j. OU-TT-OSZP2-

2016/026453/Pu zo dňa 22. 

08. 2016 
 

krajiny. Zároveň sa nachádza vnútri 

Chráneného vtáčieho územia Úľanská 

mokraď, ktoré bolo vyhlásené vyhláškou 

MŽP SR č. 437/2008 Z. z. CHVÚ Úľanská 

mokraď je jedným  z troch najvýznamnejších 

území na Slovensku pre hniezdenie európsky 

významných druhov vtákov kaňa močiarna 

(Circus aeruginosus) a kaňa popolavá 

(Circus pygargus). Pravidelne tu hniezdi 

viac ako 1 % národnej populácie druhov 

bučiačik močiarny (Ixobrychus minutus), 

pipíška chochlatá ((Galerida cristata), 

prepelica poľná (Coturnix coturnix), sokol 

červenonohý (Falco vespirtinus), sokol 

rároh (Falco cherrug) a haja tmavá (Milvus 

migrans). 

 V rámci územného systému ekologickej 

stability sú v území definované nasledovné 

prvky: regionálne biocentrum (RBc) 

Voderady, regionálny biokoridor (RBk) Gidra 

a miestny biokoridor (mBk) Ronava. 

Rozvojové lokality A a B sa nachádzajú na 

území CHVÚ Úľanská mokraď, v 

nadväznosti na zastavane územie obce 

Voderady (lokalita A) a priemyselnú zónu 

(lokalita B). Rozvojov á lokalita A zo západu 

hraničí s RBk Gidra,  rozvojová lokalita B sa 

nachádza v tesnej blízkosti mBk Ronava. 

Rozvoj týchto lokalít predpokladá trvalý 

záber poľnohospodárskej pôdy o výmere 

1,2ha. 

Pri vypracovaní správy o hodnotení 

strategického dokumentu spracovateľ 

postupoval podľa prí lohy č. 5 zákona. 

Jednotlivé kapitoly boli naplnené dostatočne. 

Kapitola zameraná na posúdenie 

predpokladaných vplyvov na faunu a flóru je 

vypracovaná na vysokej odbornej úrovni.  V 

kapitole C správy, ktorá sa zaoberá 

vplyvmi  územnoplánovacej dokumentácie na 

životne prostredie, sú objektívne zhodnotené 

vplyvy na prírodné prostredie. Negatívny 

vplyv pri realizácii strategického dokumentu 

sa predpokladá pri druhoch pipíška chochlatá 

a prepelica poľná, u ktorých obe predmetné 

lokality rozvoja predstavujú potencionálne 

hniezdne biotopy a ich zastavaním môže 

dôjsť k ich zániku a degradácii. Zároveň sú 

navrhnuté opatrenia na prevenciu, elimináciu, 

minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov na 

životné prostredie, ktoré sú zamerané na 

ochranu RBk Gidra, mBk Ronava a ochranu 

krajinnej zelene. 

Rozsah hodnotenia definoval špecifické 

požiadavky rozsahu hodnotenia, ktoré boli 
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vypracované dostatočne a v požadovanom 

rozsahu. 

 

Z hľadiska ochrany prírody a krajiny, 

predloženú správu o hodnotení 

strategického dokumentu akceptujeme. 

Predpokladaná správa potvrdila negatívny 

vplyv pre druhy pipíška chochlatá a 

prepelica poľná, ktorý však nebol 

vyhodnotený ako významný. Pre ostatné 

druhy vtákov, ktoré sú predmetom 

ochrany CHVÚ Úľanská mokraď sa 

negatívny vplyv nepredpokladá za 

podmienky rešpektovania navrhnutých 

preventívnych a eliminačných opatrení. 

Okresný úrad Trnava, 

odbor cestnej dopravy 

a pozemných 

komunikácií,   
č. j. OU-TT-OCDPK-

2016/026650/Šl zo dňa 16. 

08. 2016 

 

Bez pripomienok. Berie sa na vedomie.  

 

Regionálny úrad 

verejného 

zdravotníctva so 

sídlom v Trnave 
č.RÚVZ/2016/03936/Ha-

HŽP,  zo dňa 22. 08. 2016 

sa súhlasí. 

Zároveň sa požaduje : 

1. Pri riešení konkrétnych podnikateľských 

aktivít v priemyselných častiach územného 

plánu a v dotyku priemyselných a obytných 

častí je potrebné predložiť hlukovú štúdiu 

podľa Vyhlášky MZ SR č. 549/2007 Z. z., 

ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 

prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a 

vibrácii a o požiadavkách na objektivizáciu 

hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom 

prostredí. 

Akceptuje sa. Pripomienky 

budú zapracované do časti 

„VI. Závery“ do kapitoly č.3 

„Odporúčania na 

prepracovanie, 

dopracovanie a úpravu 

návrhu strategického 

dokumentu“ záverečného 

stanoviska.  

 

Trnavský 

samosprávny kraj, 

SHS, odbor územného 

plánovania 

a životného prostredia,  
č.05209/2016/OUPaŽP-6/Du  

zo dňa 18. 08. 2016 

Bez pripomienok. Berie sa na vedomie.  

 

Krajský pamiatkový 

úrad Trnava,                 
č. j. KPUTT-2016/10401-

8/67258/Švh, zo dňa 05. 09. 

2016 

K predloženému oznámeniu o strategickom 

dokumente nemáme pripomienky, za 

podmienky rešpektovania ustanovení zákona 

č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového 

fondu, v znení neskorších predpisov. 

 

Berie sa na vedomie.  

 

Okresný úrad Trnava, 

odbor výstavby 

a bytovej politiky,   
č. j. OU-TT-OVBP1-

2016/026846/Ti zo dňa 24. 

08. 2016 

Vzhľadom na to, že proces spracovávania 

a prerokovávania územnoplánovacej 

dokumentácie v zmysle stavebného zákona je 

z nášho hľadiska postačujúci na riešenie 

priestorového usporiadania a funkčného 

využívania územia a zosúladenie činností 

Berie sa na vedomie.  
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 v území, nemáme k správe o hodnotení 

územnoplánovacej dokumentácie „Zmena 

10/2016 Územného plánu obce Slovenská 

Nová Ves, Voderady, Pavlice – v k. ú. 

Voderady“ pripomienky. 

 

4. Úplnosť zistenia kladných a záporných vplyvov strategického 

dokumentu na životné prostredie vrátane ich vzájomného pôsobenia 

 

Správa o hodnotení strategického dokumentu hodnotí predpokladané vplyvy 

strategického dokumentu  na životné prostredie v kapitole III. Hodnotenie 

predpokladaných vplyvov územnoplánovacej dokumentácie na životné prostredie 

vrátane zdravia a odhad ich významnosti (predpokladané vplyvy priame, nepriame, 

sekundárne, kumulatívne, synergické, krátkodobé, dočasné, dlhodobé a trvalé) podľa 

stupňa územnoplánovacej dokumentácie, pričom sa jednotlivo zaoberá vplyvmi na 

obyvateľstvo a jeho zdravie, na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy 

a geomorfologické pomery, vplyvmi na klimatické pomery a ovzdušie, vodné pomery, pôdu,  

vplyvmi na faunu, flóru a ich biotopy, vplyvmi na krajinu, chránené územia a ochranné 

pásma, na územný systém ekologickej stability, vplyvmi na kultúrne a historické pamiatky, 

archeologické,  paleontologické náleziská a významné geologické lokality. Na záver 

v kapitole 13. komplexne posudzuje očakávané vplyvy z hľadiska ich významnosti, 

vzájomných vzťahov a porovnáva ich s platnými právnymi predpismi.  

 

Vplyvy strategického dokumentu na obyvateľstvo. 

Z hľadiska vplyvov na obyvateľstvo sa v správe konštatuje, že návrh zmien a doplnkov 

územného plánu neobsahuje riešenia, ktoré by zhoršovali ohrozenie zdravotného stavu 

obyvateľstva alebo ktoré by mali negatívne sociálno-ekonomické dopady na obyvateľstvo a 

narušovali by pohodu a kvalitu života.  

Vplyvy na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy 

a geomorfologické pomery.                                                                                                

Návrh zmien a doplnkov územného plánu nevyvoláva žiadne priame negatívne vplyvy na 

horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické pomery.  

Vplyvy na klimatické pomery 

Návrh zmien a doplnkov nevyvoláva žiadne priame negatívne vplyvy na  klimatické pomery 

v území.  

  Vplyvy na ovzdušie 

Nepredpokladajú sa žiadne priame negatívne vplyvy na ovzdušie a ani sa v ňom nerieši 

umiestnenie nových veľkých zdrojov znečisťovania ovzdušia. Umiestnenie čerpacej stanice v 

lokalite B bude predstavovať zriadenie nového stredného ZZO, čo je vzhľadom na dobré 

rozptylové vlastnosti katastra a súčasné znečistenie ovzdušia únosné.  

Vplyvy na vodné pomery 

Nepredpokladajú sa žiadne priame negatívne vplyvy na vodné pomery územia, kvalitu 

povrchových a podzemných vôd, odtokové pomery a zásoby. Predpokladané navýšenie 
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spotreby pitnej vody je v rámci kapacity obecného vodného zdroja únosné, tak ako je uvedené 

v kapitole o výstupoch – pitná voda.  

Vplyvy na pôdu 

Za nepriamy negatívny vplyv možno považovať záber poľnohospodárskej pôdy o celkovej 

rozlohe 1,2ha, kde je navrhované využitie na bývanie (0,3ha) a podnikateľské aktivity 

(výroba, obchod, služby) a dopravnú vybavenosť ČS PHM (0,9ha). Lokalita A nadväzuje na 

zastavané územie obce a lokalita B na plochy novovytvoreného obchodného centra.  

Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy 

Zmeny a doplnky územného plánu nenavrhujú plochy, ktoré by zásadným spôsobom 

zasahovali do prvkov územného systému ekologickej stability ani do biotopov rastlín, ktoré 

by zasluhovali zvýšenú ochranu. Navrhované plochy mimo zastavaného územia sú 

lokalizované na poľnohospodárskej pôde, ktorá je zahrnutá do CHVÚ Úľanská mokraď. 

Vplyv zámerov na CHVÚ Úľanská mokraď je vyhodnotený podľa špecifických požiadaviek 

definovaných v rozsahu hodnotenia a súčasne sú navrhnuté ekostabilizačné opatrenia, ktoré 

by mali prispieť k zmierneniu negatívnych vplyvov zámerov na územie CHVÚ a jeho 

predmetu ochrany.                                                                           

Vplyvy na krajinu 

Navrhovaná zástavba RD bude kompozične podobná existujúcej vidieckej zástavbe, takže 

krajinný obraz nebude narúšaný novými prvkami. Zástavba ČSPH v lokalite B bude novým 

prvkom v krajine, ktorý však bude zodpovedať charakteru novej modernej stavby obchodného 

centra a priemyselného parku v blízkom okolí lokality.   
Vplyvy na chránené územia a ochranné pásma, na územný systém ekologickej stability 

Návrh zmien a doplnkov územného plánu rešpektuje prvky územného systému 

ekologickej stability. Vplyvy zámerov na predmet ochrany CHVÚ sú podrobne popísané a 

vyhodnotené v kapitole č.7 „Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy“.   

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky, vplyvy na archeologické náleziská  

Návrh zmien a doplnkov územného plánu nespôsobuje žiadne nové negatívne vplyvy na 

kultúrne a historické pamiatky a archeologické náleziská, rešpektuje historickú zástavbu, 

kultúrne a historické pamiatky obce.  

Vplyvy na paleontologické náleziská a významné geologické lokality 

Návrh územného plánu nespôsobuje žiadne negatívne vplyvy na známe paleontologické 

náleziská a významné geologické lokality vzhľadom na ich absenciu v území. 

Komplexné posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti, vzájomných 

vzťahov a ich porovnanie s platnými právnymi predpismi 

Návrh zmien a doplnkov je spracovaný tak, aby sa pokračovalo v doterajšom vývoji zástavby 

bez radikálnych zásahov do jestvujúceho charakteru, v zmysle zákona č. 50/1976 Z. z. o 

územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a v 

zmysle vyhlášky č. 55/2001 Z. z. o územnoplánovacích podkladoch a územnoplánovacej 

dokumentácie. Predpokladá sa, že činnosti a stavby podľa ÚP budú mať určitý vplyv na 

životné prostredie, avšak je potrebné skonštatovať, že žiadny z týchto vplyvov nie je 

vplyvom, kde by sa predpokladal významný negatívny vplyv na životné prostredie resp. 

prírodné prostredie obce a jeho štruktúry. Pri spracovaní návrhu zmien a doplnkov boli 

rešpektované všetky právne predpisy uplatňujúce sa v oblasti ochrany a tvorby životného 

prostredia. 
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5. Použité metódy hodnotenia a úplnosť vstupných informácií 

 

Pri hodnotení dotknutého územia spracovateľ správy o hodnotení vychádza z vlastných 

doplňujúcich prieskumov a rozborov, ktorých súčasťou bol aj krajinno-ekologický plán, v 

ktorom je rozpracovaný stav životného prostredia v obci, problematika ochrany prírody a 

tvorby krajiny a územného systému ekologickej stability na nadregionálnej, regionálnej a 

miestnej úrovni, z odborných a vedeckých publikácií uvedených v použitej literatúre, z údajov 

poskytnutých Štátnou ochranou prírody SR a dlhodobého pozorovania vtáctva CHVÚ 

Úľanská mokraď. Vychádzalo sa i zo všeobecne prístupných informácií – vedecké a odborné 

publikácie, internetové zdroje enviroportal, katasterportal a pod.     

6. Varianty riešenia strategického dokumentu 

 

Príslušný orgán nestanovil požiadavku vypracovania viacerých variantných riešení. 

Preto je návrh zmien a doplnkov územného plánu porovnávaný iba s nulovým variantom, t. j. 

so stavom, v ktorom sa obec nachádza v súčasnosti za predpokladu, že sa návrh zmien a 

doplnkov územného plánu nebude realizovať.  

7. Návrh opatrení a podmienok na vylúčenie alebo zníženie nepriaznivých 

vplyvov strategického dokumentu  

 

Správa o hodnotení navrhuje v kapitole IV. nasledovné opatrenia na prevenciu, 

elimináciu, minimalizovanie a kompenzáciu vplyvov na životné prostredie a zdravie: 

 

 rešpektovať všetky platné právne predpisy napr. zákon o ochrane a využívaní 

poľnohospodárskej pôdy, zákon o vodách, zákon o ochrane prírody a pod.,  

 dodržiavať ochranné a prístupové pásma vodných tokov a ochranných hrádzí v zmysle 

STN a vodného zákona,  

 v maximálnej miere ochraňovať jestvujúcu líniovú zeleň v lokalite B, v prípade jej 

nutného odstránenia obec Voderady ako príslušný orgán nechá vypracovať na základe 

spoločenskej hodnoty drevín projekt primeranej náhradnej výsadby drevín a dohliadne 

na realizáciu náhradnej výsadby v lokalite miestneho biokoridoru toku Ronavy.  

 rešpektovať brehový porast potoka Gidry a nezasahovať doň,  

 zákaz umiestňovania akýchkoľvek prekážok, napríklad oplotenia do brehového 

porastu a vodného toku Gidry v lokalite A,  

 neodstraňovať alebo poškodzovať hniezdne a dutinové stromy, ktoré sú určené 

rozhodnutím štátneho orgánu ochrany prírody a krajiny.  

8. Záver 
 

Odborný posudok hodnotí Správu o hodnotení strategického dokumentu ako úplnú, 

s dostatočným vyhodnotením zistených kladných a záporných vplyvov strategického 

dokumentu na životné prostredie vrátane ich vzájomného pôsobenia. Použité metódy 
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hodnotenia sú dostatočné a ako úplné sú hodnotené aj vstupné informácie. Návrhy opatrení 

a podmienok na vylúčenie alebo zníženie nepriaznivých vplyvov strategického dokumentu 

boli spracovateľom správy o hodnotení rozpracované vhodne a na dostatočnej úrovni.  

V kontexte vyššie uvedeného je spracovaný aj návrh záverečného stanoviska, ktorý je 

súčasťou odborného posudku, a ktorý odporúča schválenie strategického dokumentu.     

 

V Trnave: 27. 10. 2016 

 

Ing. arch. Miroslava Hábelová - odborne spôsobilá osoba na posudzovanie vplyvov na životné 

prostredie v zmysle zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Príloha: Návrh záverečného stanoviska 

 

 
 


